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Protokół  
z posiedzenia Komisji ds. Gospodarki Komunalnej  

i Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony Środowiska  

z dnia 11 grudnia 2025 r. 
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Protokół z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury 

Technicznej oraz Ochrony Środowiska przeprowadzonego dnia 11 grudnia 2025 

r. pod przewodnictwem p. Łukasz Chojnowskiego – Przewodniczącego Komisji. 

Obecni na posiedzeniu członkowie: 

Na posiedzeniu Komisji w dniu 11 grudnia 2025 r udział wzięło 7 członków Komisji,  

w tym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara uczestniczył zdalnie. (Lista 

obecności dołączona do protokołu). 

Spoza Komisji udział w posiedzeniu wzięli: 

1. Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga 

2. Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia, ustalenie porządku obrad oraz zatwierdzenie 

protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji. 

2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie materiałów na XIX sesję Rady Miasta. 

3. Sprawy różne. 

AD 1 

Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Chojnowski dokonał otwarcia posiedzenia 

Komisji. Po przywitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek 

obrad. Komisja bez uwag przyjęła porządek obrad oraz protokoły z poprzednich 

posiedzeń Komisji. 

AD 2 

Rozpatrzenie i zaopiniowanie materiałów na XIX sesję Rady Miasta. 

Podjęcie uchwał: 

a) W sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r, 

b) W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów 

Mazowiecka na lata 2025-2040, 

c) W sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku 

budżetowego 2025. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przedstawiła zmiany w uchwale 

budżetowej na 2025 rok. Zaznaczyła, że mają one charakter porządkujący. 

Przedstawiła również niezrealizowane wydatki oraz projekty. Poinformowała także, 

że w całości angażowane są wolne środki. Skarbnik Miasta podkreśliła, iż 

przedstawione zmiany nie mają wpływu na wysokość planowanej kwoty długu 

miasta. 
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Przewodniczący Komisji p. Łukasz Chojnowski zwrócił uwagę na proces 

wymiany oświetlenia ulicznego na oświetlenie LED i zapytał, czy miasto jest już  

w stanie określić poziom oszczędności uzyskanych dzięki realizacji tej inwestycji. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że dotychczas zauważalne 

jest mniejsze zaangażowanie środków na energię elektryczną w porównaniu do 

pierwotnie zaplanowanych kwot. Zaznaczyła jednak, że pełne porównanie kosztów 

będzie możliwe po zakończeniu całego roku użytkowania oświetlenia, poprzez 

zestawienie wydatków przed i po wymianie lamp. 

Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga poinformowała, że obecnie trwa 

końcowy odbiór inwestycji związanej z wymianą oświetlenia ulicznego. 

Radny p. Zbigniew Krych wyraził zaniepokojenie sytuacją dotyczącą obrotów 

bieżących, wskazując, że wydatki bieżące przewyższają dochody bieżące miasta. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska podzieliła stanowisko radnego, informując, 

że od dłuższego czasu sygnalizuje ten problem radnym, począwszy od uwag 

zgłaszanych od paru lat przez Regionalną Izbę Obrachunkową do Wieloletniej 

Prognozy Finansowej. Zaznaczyła, że uwaga RIO dotyczy roku 2030.Wyjaśniła 

kwestie formalne wydatków i dochodów bieżących. 

Radny p. Zbigniew Krych zauważył, że z roku na rok wydatki bieżące 

systematycznie rosną, wskazując, iż jedną z największych pozycji w tej kategorii 

stanowi oświata. Podkreślił, że mimo spadku liczby uczniów, koszty związane  

z oświatą nie maleją, a jego zdaniem, jeśli Burmistrz nie podejmie zdecydowanych 

działań ograniczających wydatki bieżące miasto może znaleźć się w trudnej sytuacji 

finansowej. 

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Chojnowski zaznaczył, że decyzje dotyczące 

ograniczenia wydatków bieżących będą musiały zostać podjęte wspólnie przez Radę. 

Radny p. Zbigniew Krych podkreślił, że inicjatorem budżetu jest Burmistrz 

Miasta, a Rada podejmuje decyzje w oparciu o jego propozycje. Zwrócił uwagę, że 

ewentualne decyzje Rady sprzeczne z propozycjami Burmistrza mogą zostać 

zakwestionowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Przytoczył również 

przykłady sytuacji z przeszłości, kiedy Rada nie współpracowała z Burmistrzem. 

Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga podkreśliła, że miasto 

podejmuje działania zmierzające do ograniczenia wydatków bieżących, koncentrując 

się w szczególności na obszarze oświaty, która generuje znaczące koszty. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska dodała, że od kilku lat, przedstawiając 

projekty budżetu miasta, zwraca uwagę na wskazywane problemy, a zgłaszane 

uwagi są zasadne. 

Radny p. Zbigniew Krych poruszył kwestię sytuacji w sąsiednich gminach,  

w których występował sprzeciw wobec zamykania szkół. Poinformował, że z raportów 
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gmin wynika, iż w perspektywie najbliższych lat w niektórych placówkach liczba 

nauczycieli może przewyższać liczbę uczniów. Stwierdził, że w takiej sytuacji 

samorządy zamiast przeznaczać środki na inwestycje infrastrukturalne, takie jak 

drogi czy sieci, zmuszone są do zwiększania wydatków na utrzymanie szkół. 

Radny p. Roman Betlejewski zauważył, że ewidentnym przykładem wysokich 

kosztów dla miasta jest funkcjonowanie szkoły muzycznej. 

Radny p. Zbigniew Krych przypomniał wcześniejsze dyskusje dotyczące 

podwyżek stawek podatkowych zaznaczając, że były uzasadniane m.in. 

koniecznością utrzymania szkoły muzycznej. 

Radny p. Roman Betlejewski podkreślił, że nie jest możliwe jednoczesne 

realizowanie wszystkich oczekiwań, wskazując, że choć wielu mieszkańców 

chciałoby funkcjonowania szkoły muzycznej lub artystycznej, wiąże się to  

z ograniczeniem możliwości realizacji innych inwestycji, w tym również drogowych. 

Więcej głosów nie było. 

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Chojnowski w związku z powyższym poddał pod 

głosowanie celem zaopiniowania kolejno projekty uchwał: 

a) W sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. 

Komisja w głosowaniu 5 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 2 głosami 

„wstrzymującymi się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

b) W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów 

Mazowiecka na lata 2025-2040, 

Komisja w głosowaniu 5 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 2 głosami 

„wstrzymującymi się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

c) W sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku 

budżetowego 2025. 

Komisja w głosowaniu 5 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 2 głosami 

„wstrzymującymi się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie zaliczenia niektórych  

dróg miasta Ostrów Mazowiecka do kategorii dróg gminnych  

i ustalenia ich przebiegu. 

Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga poinformowała, że zmiana 

uchwały jest konieczna, ponieważ uchwała podjęta w 2022 r. miała błędnie załączony 

załącznik. 
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Więcej głosów nie było. 

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Chojnowski w związku z powyższym poddał pod 

głosowanie celem zaopiniowania kolejno projekty uchwał: 

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 

„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu 

parkingów miejskich. 

Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga poinformowała o wniosku 

mieszkańców wspólnot mieszkaniowych przy ul. Lubiejewskiej 2 i 2A oraz przy  

ul. Pocztowej w sprawie objęcia terenu parkingu leżącego pomiędzy wspólnotami. 

Więcej głosów nie było. 

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Chojnowski w związku z powyższym poddał pod 

głosowanie celem zaopiniowania kolejno projekty uchwał: 

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 

„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

wraz z autopoprawką. 

Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Rady Miasta Ostrów Mazowiecka  

na 2026 r. 

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 

„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

AD 3 

Sprawy różne. 

Radny p. Zbigniew Krych podziękował za szybką interwencję w sprawie 

naprawy studzienki na ul. Lubiejewskiej. 

Radny p. Marian Malec poruszył kwestię wniosku złożonego przez radnego  

p. Krzysztofa Laskę dotyczącego dokonania zmian w projekcie budżetu miasta na 

2026 r. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przedstawiła zaproponowane przez radnego 

p. Krzysztofa Laskę zmiany w projekcie budżetu. Zaznaczyła, że projekt budżetu 

został przygotowany w sposób przemyślany i zaproponowane zmiany nie są możliwe 

do wprowadzenia. Wskazała również, że rezygnacja z części środków 

przeznaczonych na usługi prawne nie jest możliwa ze względu na prowadzoną przez 

kancelarię prawną sprawę dotyczącą nasycalni. 
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Radny p. Zbigniew Krych poruszył kwestię środków finansowych przeznaczonych 

na wykupy gruntów pod inwestycje oraz kwot zabezpieczonych na wypłatę 

odszkodowań. 

Radni złożyli wnioski do Burmistrza Miasta w sprawie poprawy widoczności 

przejścia dla pieszych zlokalizowanego w rejonie sklepu spożywczego przy  

ul. Legionowej, poprzez odnowienie oznakowania poziomego; przywrócenia kursów 

komunikacji miejskich realizowanych w soboty, przebiegających trasą przez  

ul. Legionową; wykonanie oznakowania poziomego na ul. Sikorskiego, polegającego 

na wyznaczeniu linii środkowej rozdzielającej dwa pasy ruchu; wykonania 

oznakowania poziomego na skrzyżowaniu ulic Sikorskiego, Szkoły Podchorążych  

i Legionowej, w rejonie bramy do Jednostki Wojskowej. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wnioski radnych. 

Wnioski zostały przyjęte w głosowaniu: 

6 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Więcej głosów nie było. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Przewodniczący Komisji 

Łukasz Chojnowski 

Sporządziła: Katarzyna Kowalczyk – pomoc administracyjna 


